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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ В ТЕХНОЛОГІЇ ПИТНОЇ ВОДИ ТА 
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З піщаних багатошарових фільтрів вода подається на фільтри з активованим ву-
гіллям, які передбачається використовувати для зменшення вмісту органічних речовин, 
поліпшення смакових властивостей води і видалення запаху, а також видалення з води 
залишків завислих речовин. Результатом комплексу процесів оброблення стічних вод є 
очищена вода,яку можна використовувати в технологічному процесі, зокрема для сані-
тарної обробки обладнання, приготування регенераційних розчинів тощо. Осади, що 
утворюється в результаті оброблення стічних вод, пропонується зневоднювати та вико-
ристовувати в будівельних та інших цілях. 

Запропонована технологія є ефективною з екологічної точки зору. Адже обґрун-
тована доцільність впровадження системи оборотного водопостачання за рахунок по-
вторного використання очищених стічних вод, яка призведе до зменшення витрат сві-
жої води на потреби виробництва і зменшить шкідливе навантаження на навколишнє 
середовище.  

Крім того, вона й економічно вигідна. Розрахунки економічної ефективності пока-
зали, що впровадження системи оборотного водопостачання зекономить 345,9 тис.м3 
свіжої води на рік, що в свою черго зекономить 5189,3 тис. грн. Витрати на впроваджен-
ня даної системи окупляться за 2,68 роки без збільшення ціни на готову продукцію. 

 
Науковий керівник – д.т.н., с.н.с Коваленко О.О. 
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Кожне підприємство постійно підвищує рівень технічного оснащення більш 
продуктивним обладнанням та вдосконалює технологію виробництва. Запорукою виго-
товлення безпечної та якісної продукції є суворе дотримання санітарно-гігієничних ви-
мог. Контроль ефективності санітарної обробки на ТОВ «Кривоозерська харчосмакова 
фабрика» спрямований на запобігання ймовірності появи ризиків перехресного забруд-
нення продукту через неконтрольовані джерела забруднення з виробничого оточення. 
Система знезаражування на підприємстві забезпечує ефективність і надійність норма-
тивних показників епідемічної безпечності питної води. 

Миття та дезінфекцію устаткування та обладнання на підприємстві здійснюють 
кислотними, лужними та дезінфікуючими реагентами. Кислотні реагенти, зокрема «Ок-
сін К201», використовують на підприємстві для видалення мінеральних відкладень в 
СІП системах та водогонах. Лужні реагенти, зокрема «Неомоскан», використовують 
для зовнішньої пінної обробки розливних блоків, транспортерів, підлоги у робочих 
концентраціях, які визначають в залежності від ступеню забруднення. Дезінфікуючий 
реагент – «Оксін форте» – використовують на підприємстві для знезаражування трубо-
проводів і обладнання лінії розливу у відповідності з його призначенням – для вологої 
та аерозольної дезінфекції. 

Аналіз реагентів, що їх використовують на підприємстві свідчить, що кожен з 
них має ряд недоліків, зокрема – досить виражену корозійну активність, відноситься до 
2-ї або 3-ї групи ризику, а це означає, що їх безпечність має не стійкий характер. Через 
це є необхідним удосконалення технології дезінфекції для забезпечення не лише вира-
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женої дезінфікуючої дії, але й необхідної безпеки праці й навколишнього середовища, 
підвищення показників якості продукції підприємства. 

Як альтернативний реагент для знезаражування тари та технологічного облад-
нання запропоновано полімерний реагент комплексної дії «Акватон-10» (діюча речови-
на – полігексаметиленгуанідину гідрохлорид, ПГМГ). Реагент є малотоксичною сполу-
кою і відноситься до 4-го класу небезпеки відповідно до ГОСТ 12.1.007-76. Має вира-
жену дезінфікуючу дію стосовно практично всіх видів мікроорганізмів, плісняви та 
грибів, спор бактерій, цист і вірусів. Реагент володіє властивостями катіонних флоку-
лянтів, а також бактерицидними, фунгіцидними, альгіцидними і віруліцидними власти-
востями. Водні розчини препарату «Акватон-10» не мають кольору, запаху (нелеткі), 
стійкі та безпечні при застосуванні, зберіганні і транспортуванні, не агресивні, не ви-
кликають корозії металів, не залишають нальоту на оброблюваних поверхнях, не утво-
рюють мікродомішок токсичних проміжних продуктів; вибухобезпечні; вогнебезпечні. 
Не виявлені кумуляція, мутагенний, канцерогенний, гонадотоксичний і тератогенний 
ефекти препарату. Розчини препарату «Акватон-10» не викликають сенсибілізацію ор-
ганізму, не виявляють подразнюючої дії на шкіру та слизові оболонки. Реагент є ефек-
тивним засобом для знищення та попередження розвитку біоплівок, відзначається ефе-
ктом пролонгованої знезаражуючої дії, підвищує якість продукції підприємства й оп-
тимізує його роботу за допомогою забезпечення необхідної безпеки праці й навколиш-
нього середовища. 

 
Науковий керівник – к.х.н., доцент Ляпіна О.В. 
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Підприємство з розливу та фасування природної столової мінеральної води «Ві-
вас» (ТзОВ «Вівас-М») знаходиться в с. Сойми Міжгірського району Закарпатської об-
ласті. Підприємство з розливу та фасуваня природної лікувально-столової мінеральної 
води «Миргородська» (Миргородський завод мінеральних вод, МЗМВ) розташовано на 
околиці міста Миргород Полтавської області. Місцезнаходження заводів відносять до 
регіонів, що здавна являються курортними зонами та особливо славляться своїми при-
родними мінеральними водами. Заводи налаштовані на розлив природних мінеральних 
столових вод «Вівас» (сильно-, слабогазованих та негазованих (ТзОВ «Вівас-М») в 
пляшках ємністю 0,5 дм3 і 1,5 дм3 та «Миргородська Лагідна» негазована та слабогазо-
вана в пляшках 0,5 дм3, 0,75 дм3, 1,5 дм3 та 2 дм3), а також лікувально-столових та пит-
них вод, в тому числі і для дитячого споживання («МЗМВ») 

Видобуток мінеральної гідрокарбонатної, натрієво-кальцієвої (складного катіон-
ного складу) води для розливу продукції «Миргородська Лагідна» здійснюється з Мир-
городського родовища мінеральних вод Харківського горизонту з двох свердловин гли-
биною 76 м та 80 м. Одна свердловина розташована на території заводу, а вода з іншої 
транспортується через трубопровід. Мінеральна гідрокарбонатна, гідрокарбонатно-
сульфатна, сульфатно-гідрокарбонатна (різного катіонного складу) вода (сировина) до 
підприємства ТзОВ «Вівас-М» надходить з природного джерела № 2 ділянки «Шутин» 
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